

创优消费环境 维护消费安全

上半年，我县受理消费维权投诉 786 件、举报 330 件，挽回经济损失 62.3 万元



日前，姜楼镇市场监管所组织工作人员深入商场超市，开展食品卫生检查，向商家宣传市场监督法律法规，督促商家守法经营。

营。

我县通过保障产品质量安全，营造诚信有序的市场环境，提升消费纠纷管理服务效能，全力维护消费者合法权益，不断提升老百姓消费信心。营造放心消费环境，必须把牢消费安全底线。县市场监管局畅通投诉通道，及时高效处理投诉举报。结合“互联网+消费维权”，运用“全国12315平台”，做好线上线下接诉工作，确保在规定时间内完成信息接收、流转、分流、处理、反馈和归档。上半年，共受理投诉 786 件、举报 330 件，均做到了及时处理，共挽回经济损失 62.3 万元。

随着消费者维权意识的不断增强，防护用品、生活必需品等成为广大消费者关注的焦点，投诉量大。县市场监管局积极落实 2 小时内分流，24 小时内回应机制，所有涉及消费维权的投诉举报由消保股统一进行登记，并在 2 小时内由各分管局长，按照职责分工进行签批，签批后由消保股分流到承办单位，承办单位在 24 小时内进行回应。

另外，县市场监管局全力推进放心消费全域创建，释放消费潜力。以商场、超市、药店、餐饮店、生产企业等为创建基础，推动全城全行业参与创建，聚焦旅游、家装、汽车等与民生紧密相关的热点领域、行业，分类明确创建工作标准，扎实抓好承诺践诺、无理由退货等制度的落地见效。

县市场监管局将继续加强消费维权队伍建设，开展消费教育引导，指导消费者理性消费等活动，从如何解决、如何减少“投诉过多”等根本性问题进行探索，提高调解成功率和满意度，为消费者撑起维权“保护伞”。

(记者 郑海涛 通讯员 杨洪峰)

严防问题冷饮 食品流入市场

近日来，县市场监管管理局聚落市市场监管所对冷饮市场开展专项检查。

工作人员对辖区内冷饮店、商超及农村集市内冷饮食品经营主体从严监管，检查其经营的雪糕、冰茶等冷饮食品的名称、标识、说明等用语用字是否规范，食品标签是否涂改，食品生产日期、保质期是否篡改，严厉打击生产销售“偷工减料”“傍名牌”等冷饮食品。同时，向消费者讲解“垃圾食品”和不合格食品的危害，倡导消费者科学饮食、健康饮食、安全饮食，逐步养成良好的饮食卫生习惯，引导消费者发现涉嫌违反《食品安全法》的违法线索及时向市场监管部门进行投诉举报，市场监管部门将在第一时间处置，预防食品安全事故发生。

(记者 郑海涛 通讯员 李伟刚)



开展食品安全宣传 保障群众舌尖安全



连日来，县市场监管局李庄所开展《中华人民共和国反食品浪费法》宣传，为群众普及食品安全知识，提升群众节约意识。

活动中，工作人员与餐饮业户签订食品安全承诺书，餐饮业户将承诺书张贴在店内醒目位置，让消费者监督。

我县积极开展食品安全宣传，大力弘扬勤俭节约的传统美德，倡导社会各界积极行动起来，共同参与食品安全治理。

县市场监管局明确宣传原则、宣传重点、宣传对象。在人流密集的商超、学校、农贸市场等地方，采取悬挂宣传条幅、展板展示、电子显示屏、发放宣传材料、现场咨询等方式，宣传食品安全法律法规和安全常识。共计发放主题海报、宣传图册等资料 3000 余份，解答咨询 300 余人。

(记者 郑海涛)

我县知识产权 服务工作站揭牌

目前，县知识产权服务工作站揭牌仪式在姜楼镇举行。知识产权服务工作站的成立，标志着我县知识产权工作进入新的发展阶段，进一步提升知识产权保护效能，推进知识产权严保护、快保护、大保护。

县知识产权工作服务站将为企业提供知识产权创新创作、保护、应用和风险防控等服务。目前，全县商标注册量为 4764 件。2021 年以来，我县共指导 4 家企业申报中国驰名商标；指导出口企业申报马德里国际商标注册，共申报马德里国际商标注册 33 件。实施专利质量提升工程，下大力气提升专利质量。目前我县

共有专利授权 180 件，有效发明专利 158 件，PCT 国际专利 5 件。大力推进知识产权质押融资，指导企业利用知识产权质押融资，落实专利资助政策，鼓励企业创新创造。建立知识产权非诉纠纷化解机制，加强专业市场知识产权保护，打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣违法行为。

我县将以知识产权服务工作站成立为契机，加快推进实施专利转化专项计划，大力促进专利技术成果转化惠及中小企业发展，切实提升知识产权保护能力和水平，强化知识产权对重大战略和中心工作的支撑。

(记者 郑海涛)

从点滴做起 节约与我同行

粒米虽小犹不易 莫把辛苦当儿戏

